

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Он прожил всего 27 лет, но зато как!



Натали ШАХБАЗОВА

*"Вспомним всех поименно,
горем вспомним своим...
Это нужно - не мертвым!
Это надо - живым!"*

Р.РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

В 27 лет он сложил голову, защищая целостность любимой Родины. Мгновения, спрессованные в года, проверки на прочность, смелые решения и поступки настоящего мужчины, который не спускал перед трудностями и не искал легких путей в жизни. Жизнь до обидного короткая, но поразительно яркая, как ослепительная вспышка молнии в его родном Гахе.

Это все о нем, славном сыне азербайджанской земли Асафе Агаеве, старшем лейтенанте Сил специального назначения ВС Азербайджана, уроженце Гахского района, подарившем азербайджанскому народу радость Великой Победы.

Азербайджан, поставив жирную точку в Отечественной войне, отметил данное историческое событие триумфальным военным парадом, в котором принимал участие и Асаф Агаев, героически сражавшийся за освобождение оккупированных азербайджанских земель.

Асаф Агаев родился 24 ноября 1993 года. В 2009 году он поступил в Военный лицей имени Джамида Нахчыван-

ского, а в 2012-м окончил его. В 2012-2016 годах получил высшее образование в Азербайджанском высшем военном училище имени Гейдара Алиева. В 2016-м по окончании Высшего военного училища начинает службу в спецназе в звании лейтенанта.

...Путь в Шушу начался 27 сентября. С первого и до последнего дня Отечественной войны Вооруженные силы Азербайджана шли только вперед, за 44 дня ни разу не сделав шаг назад. И с первого же дня Асаф принимал участие в боях за освобождение территорий, оккупированных Арменией, и обеспечение территориальной целостности Азербайджана. Сражался в боях за освобождение Джебраила, Ходжавенда и города Шуша, проявив особый героизм при освобождении его от армянской оккупации.

Пройдя славный боевой путь от Физули до города Шуша, Асаф должен был приехать домой в отпуск 16 декабря. Однако провокация, устроенная армянскими террористами, не позволила ему уехать к родным. В своей последней переписке с членами семьи он пишет, что армянские боевики все еще находятся в Карабахе и он должен уничтожить их. А 17 декабря 2020 года во время проведения антитеррористической операции Вооруженными силами Азербайджана в Карабахе Асаф с двумя боевыми товарищами, направляясь из Ходжавенда в Лачин, подорвались на противотанковой мине.

Он очень любил свою Родину, и, освобождая ее от оккупации, поднялся на вершину шехидства.

Вспоминает мать шехида Гульнара Агаева: "24 ноября 2020 года Асаф отпрашивал свой день рождения в Шуше. Это был его последний, 27-й день рождения. Учителя в школе не могли нарадоваться успехам Асафа. Он был полиг-

лотом, владел пятью языками. У него был дар в изучении языков, ему все давалось поразительно легко. Каждый уголок нашего дома хранит воспоминания о нем, единственном сыне в семье, единственном брате у сестры. Не только наша семья, но и все жители Гаха гордятся его героизмом".

Отец Асафа Абид Агаев, участник первой Карабахской войны, гордится своим сыном: "Слача города Шуша в мае 1992-го была незаживающей раной для нашего народа. Мой сын, офицер подразделения Сил специального назначения, одним из первых ступил на землю жемчужины Азербайджана. Шуша - это сердце каждого азербайджанца, его жизнь, священное место для каждого из нас. Асаф очень хотел, чтобы наши земли были освобождены от армянских захватчиков. Каждый день Азербайджанская армия продвигалась вперед, каждый день освобождала новые города, села, поселки, высоты. Азербайджанские солдаты и офицеры сражались с одной целью - положить конец этой оккупации, этой несправедливости, чтобы возгоржестовала историческая справедливость, и мы добились этого. Героически сражаясь за освобождение любимой Отчизны, Асаф стал шехидом. Весь азербайджанский народ гордится своими храбрыми сыновьями, преклоняется перед их бессмертным подвигом. Я прошу Всевышнего упокоить души всех наших шехидов и желаю здоровья нашим ветеранам".

...Он прожил всего 27 лет, но зато как! В полную силу, без оглядки, предельно самоотверженно. Успел сделать столько, что на десятилетия хватит. Солдат-освободитель, Асаф Агаев из категории тех людей, о которых говорят: герои не умирают, они уходят в вечность...



Азербайджанский народ чтит память храбрецов, возвысившихся на вершину шехидства. Героические сыновья, отдавшие свои жизни за обеспечение территориальной целостности нашей страны, суверенитета и счастливого будущего нашего государства, - прекраснейший пример патриотизма для современной молодежи.

Распоряжениями Президента Азербайджана Ильхама Алиева Асаф Агаев посмертно награжден орденом "Азербайджан байрагы", медалями "За освобождение Джебраила", "За освобождение Ходжавенда" и "За освобождение г.Шуша".

Невиданная сила духа наших воинов, преданность Родине навсегда останутся в памяти народа. Мы всегда будем чтить легендарное поколение, отдавшее свои жизни за территориальную целостность нашей Отчизны.

Низкий поклон всем, кто подарил нам эту Великую Победу! Вечная память павшим героям!